

# 寒假手术潮提前, 儿童医院一床难求

1月17日起, 南京中小学开始放寒假, 往年寒假是南京儿童医院一年里最忙碌的时候。由于民间认为正月手术不太吉利, 今年过年又特别早, 患儿家长都希望过年前完成手术, 南京儿童医院的择期手术患者从昨天开始提前激增, 很多病人提前抢床位。



儿童医院烧伤整形科, 走廊里加满床  
实习生 郭凡溪 摄

为了应对这个局面, 从上个周末开始, 科室放弃双休日休息, 加开手术, “高峰时期, 一组医护人员一天要开15台手术。”而马耿说, 泌尿外科也有了应对的措施, 如果人流量大的时候, 门诊也要开专病门诊“至于病床, 每天10个住院病人差不多能收下来, 但也处于饱和状态了。”

易军说, 今年过年比较早, 这样的状态估计一直持续到除夕前两天, 南京人有个习惯, 正月里是不愿意去医院做手术的, 因此过年后的一段时间, 一般也是外科手术医生较为轻松的时刻。

通讯员 刘丹 快报记者 刘峻

## 病房: 病人提前抢床位

圆圆(化名)今年六岁, 上幼儿园大班, 昨天因为疝气突然发作匆匆从六合赶来, 妈妈告诉记者: “幼儿园的课就不上了, 希望能赶在过年前将手术做完, 先到住院部住下来再说, 听说马上床位十分紧张, 如果这个时候不占, 过一阵子, 没有床位就没有办法手术。”

在南京儿童医院, 泌尿外科是“潮汐现象”特别明显的一个科室, 寒暑假患儿爆多。泌尿外科主任马耿告诉记者, 往年寒假手术量都在300人左右, 眼下寒假还没有到, 患者突然增多, 预约放假后来做择期手术的患儿已经有20多位, 现在40多张床位全住满了, “昨天一天就来了16个病人, 病房里基本都满了, 今明两天还将收治更多的患儿。有的家长尽管不是立即手术, 也要求提前住了进来。”

在儿童医院新住院楼里, 各个科室几乎是人满为患, 昨天记者来到烧伤整形科, 这里加床已经加到了科室门口, 虽然大部分是急诊的患儿, 但也有一部分是提前赶来的择期手术患儿。

## 医生: 双休日加开手术

普外科主任医师易军说, 现在确实进入一种紧张状态了, 100多张病床都是满满的, 不少患儿提前预约择期手术。为

# 地铁二号线部分站的报站音变了 比过去更清晰, 但仍夹带很多广告

“咦, 怎么声音不一样了?” 这两天, 市民方女士在乘地铁二号线到新街口站下车时, 注意到新街口的男声报站发生了变化, “好像女声报站也发生了变化, 不过忘了是哪几站了。”

昨天, 记者从地铁二号线新街口站出发, 坐上往油坊桥方向的列车, 在行驶到莫愁湖站时, 听到报站声与过去不一样, “不是以前那个声音, 好像比以前的更清楚了。”车上有乘客议论。一路下来, 记者注意到新街口站、莫愁湖站和云锦路站

的报站声发生了变化。“的确是有变化。”据南京地铁运营分公司工作人员介绍, 此次地铁报站音的改变还处于试点阶段, “播报的不是电台主持人汪玲, 是广告公司找的人, 所以听起来会不一样。”

尽管报站的声音变了, 但市民还是注意到内容几乎没有变化。“还是有这么多的广告”, 有网友质疑改变后的报站声是“换汤不换药”。有网友建议, “报站声音听得更清楚了, 但是内容得再精炼些。”

快报记者 刘伟伟

## 小长假后 众多男性遭遇“节日病”

随着元旦小长假的结束, 上班族们突然发现, 无休止的聚会、玩乐不仅打破了生活规律, 更扰乱了人体的生物钟, 甚至引起一些“节日病”。笔者日前从南京建国男科医院了解到, 近日就诊的男科疾病患者数量直线上升。

该院前列腺疾病诊疗中心郑世广主任介绍, 元旦期间, 医院就接诊了许多因过度的烟酒刺激导致前列腺炎发作的病例。如家住医院附近小区的高先生原本就患慢性前列腺炎, 元旦好友聚会一高兴, 禁不住多喝了几杯, 当晚就出现尿急却尿不出来的情况, 他来到南京建国男科医院医治。郑主任在了解其病史, 并进行前列腺液检测后诊断, 高先生是因饮酒过量, 把前列腺给“灌醉”充血, 导致

前列腺炎病症加重。做了药敏试验后, 专家为其制定了一套针对性的综合治疗方案, 选择对致病菌敏感的药物, 并配合男科前沿技术“第Ⅲ代智源肽诱导技术”进行治疗, 以促进药物的吸收。经过治疗, 他身体不适的症状已有了明显好转。再进行巩固治疗一段时间后就可痊愈。目前恰逢温暖行动期间(2012年1月1日至2012年元月31日), 高先生还领到了每次治疗260元的补贴, 治愈费用比平时节省近一半。

郑主任介绍, 冬季是前列腺疾病高发季, 男性更应注意保持良好的生活习惯, 保护好前列腺。一旦出现身体不适症状应及时到专业男科医院接受规范检查及治疗。

## 韩国眼鼻整形专家朴相根博士——

医生技术不到位、使用非法医疗美容产品为手术失败主因

在美容院做双眼皮手术差点被毁容, 这是家住鼓楼区的林小姐最近最懊恼的事, “如果不是当时贪便宜, 也不会花2000元在美容院做这个手术, 眼皮也不会因此变形。”

林小姐说, 术后不但没有达到医生说的预期效果, 反而眼皮“变形”了, 更让她无法忍受的是, 手术后不久伤口有感染、发炎, 为此她不得不到南京医科大学附属友谊整形医院重新做了一次双眼皮修复手术, 医院韩籍院长、韩国顶级眼部整形专家朴相根博士为她亲自主刀。

朴相根博士提醒, 美容院非法行医造成求美者整形失败的原因有很多, 其中以医生技术不到位、医疗美容产品不合格为主。此外, 使用非法医疗美容产品也是导致造成很

多整形手术失败或达不到预期效果的另一个重要原因。据了解, 像南京医科大学附属友谊整形医院一样正规医疗美容机构使用的产品都是经过国家卫生部门审批的产品, 部分产品属于国外原装进口, 价格较为昂贵。而美容院为了谋取暴利会铤而走险, 选择一些非法医疗美容产品。在南京医科大学附属友谊整形医院近年来接诊的失败案例中, 单以数十元的奥美定冒充价值数千元的玻尿酸的案例就不算少数。

南京医科大学附属友谊整形外科医院的专家告诫广大爱美者, 整形美容需谨慎, 警惕网络医托、赴韩整形等非法医疗美容新骗局, 慎重选择整形美容机构与专家, 这样自己的安全与效果才能得到有效保障。

## “小猫被冻照”惹虐猫争议

拍图学生: 发现小猫时, 它已溺亡冻在冰面下

照片上, 一只小猫被冰封在水池里, 四肢和面部朝下, 只露出两只猫耳和脊背。昨天, 这张图片被600多名网友转发, 众人热议, 小猫怎么会被冰封在水池里? 会不会有人恶意虐猫? 博主指出事发地点在南京师范大学, 他愤怒质疑为何无人救猫。

### 小猫被冻照片惹出虐猫争议

昨天上午10点, 注册地在上海的网友“爱宠电台”发出一条微博。“南京师范大学钟点房门前的一个大水池结冰了, 一只猫被封在了里面。”他随后质问道: “目睹此情此景愤怒至极, 为什么没有人去救它?” 关键是这条微博的配图令人吃惊, 水池中, 这只小猫面部埋在冰面下, 透过冰面可以看到, 它的四肢垂直朝下, 没有挣扎的姿势。

微博发出, 很快引来数百名网友转发, 并发出质疑: “小猫怎么会被冰封住?” 网友“不知所云Zzz”: “不会吧, 怎么能瞬间冻住? 可怜!” 纵观所有评论, 并未有博友亲眼看到小猫如何落水。

而对于博主的发言, 几位网友驳斥。“宁舒浅”首先指出, 照片里的水池应该是南师大敬文图书馆的前面的水池, 而非博主所称的钟点房门前。作为现场较早的目击者, 她表示, 一大早, 同学们排队等图书馆开门的时候发现了小猫。因此, 推测小猫应该是在深夜就冻死在水池中。“我们发现这只猫后, 立马就有人拿竹竿把冰砸掉, 把猫捞出来安葬掉。”

### 拍图学生: 发现时小猫已溺亡

昨天, 记者辗转联系到该图的拍摄者——南京师范大学信息管理与信息系统专业大一学生顾牧。他称, 1月4日中午, 他跟同学考完试, 经过敬文图书馆门前, 站在喷



小猫冻在冰面下 图片由顾牧提供

水池边等同学。此时, 与其同行的同学单鹏第一个发现了水池中的小猫。顾牧随即用手机拍下照片。在他们几个同学的关注下, 更多的同学来此围观, 有人尝试去捞起小猫, 但是用脚踩踩冰面发现, 整个冰面是晃动的, 不敢再尝试。

据了解, 当天仙林的最低气温是-3.6℃。顾牧推测, 小猫可能是深夜不慎落入水中, 本想挣扎游到水池边, 但是渐渐没了力气, 最终溺水而亡, 在这个过程中, 水面慢慢结冰。

令顾牧没想到的是, 他的这张照片引起众多网友关注。对于破冰救猫的说法, 顾牧也表示赞同。因为当天下午两点多, 他发现有人在网上发了张破冰打捞小猫的照片。“听说是图书馆的管理员把小猫捞起来的。”这与微博评论中一些自称南师大学子的网友的说法一致。

快报记者 李彦

# 看耳鼻喉 到正大

南京市医保定点单位

南京正大耳鼻咽喉医院

六大诊区 专业典范

- 耳病诊疗区
- 咽喉诊疗区
- 儿童鼻窦炎
- 鼻病诊疗区
- 听力诊疗区
- 儿童听力区

网址: www.zdebh.com  
地址: 南京市秦淮区大明路149-3号

## 025-68038666